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МНЕМОТЕХНІКА В УМОВАХ НОВОЇ УКРАЇНСЬКОЇ ШКОЛИ  

 

Сучасні вимоги до розвитку освіти європейського рівня сприяють вільному 

вибору технологій, методів, засобів навчання та максимальній самореалізації 

учасників освітнього процесу в умовах психологічного комфорту. Одним із 

важливих шляхів модернізації сучасної системи освіти України – впровадження 

в початковій школі інноваційних технологій та методів. Лише інноваційна за 

своєю сутністю освіта може виховати людину, яка живе за сучасними законами 

глобалізації, є всебічно розвиненою, самостійною, самодостатньою, креативною 

особистістю, що керується в житті власними знаннями і переконаннями.  

Інтенсифікація освітнього процесу, перенавантаження учнів змістом 

навчальних програм негативно впливає на здоров’я школярів. Тому в умовах 

розбудови Нової української школи активізується пошук сучасних технологій 

активного розвитку [1]. 

Практичний досвід упровадження інновацій в освітній процес показує, що 

саме використання технології мнемотехніки допомагає учням швидше 

сприймати та засвоювати навчальний матеріал. Адже свідоме запам’ятовування 

навчального матеріалу учнями є основою освітнього процесу. Саме засвоєння 

нової інформації – важливий аспект інтелектуальних можливостей учня, що 

визначає результати його вміння навчатися. Тому надзвичайно важливо 

розвивати та вдосконалювати навички запам’ятовування. 

Мнемотехніка (від грец. μνήμη – пам’ять і τέχνη – мистецтво) – це 

технологія покращення засвоєння нової інформації через свідоме утворення 

асоціативних зв’язків за допомогою спеціальних методів та прийомів [2]. Це нова 

освітня технологія, що допомагає кожній дитині комфортно та легко здобувати 

знання у будь якому віці. Мнемотехніка використовує природні механізми пам’яті 

мозку і дозволяє повністю контролювати процес запам’ятовування, збереження і 

пригадування інформації. Вона складається з декількох десятків розумових 

операцій, завдяки яким удається «налагодити контакт» з мозком і узяти під 

свідомий контроль деякі його функції, зокрема, функцію запам’ятовування [1]. 

Технологія мнемотехніки застосовується для поліпшення засвоєння 

складної інформації, що не має визначених логічних зв’язків між її елеменами з 
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погляду людини, яка її запам’ятовує, і потребує тривалого зберігання та 

подальшого відтворення. Створені за допомогою мнемотехніки штучні асоціації 

засвоюються швидше і легше. Застосування мнемотехнічних прийомів покращує 

показники обсягу та точності зам’ятовування і розвитку різних пізнавальних 

процесів, підвищує тривалість зберігання та якість відтворення засвоєної 

інформації [1]. 

Мета Нової української школи – створення такого освітнього простору в 

якому буде приємно навчатись і який даватиме учням не лише знання, а й уміння, 

практичні навички, як їх застосовувати. За допомогою компетентностей 

формується ядро знань, на яке накладатимуться вміння користуватися цими 

знаннями, цінності та навички, що знадобляться надалі у професійному та 

особистому житті. Зазначені процеси неможливі без уміння ефективно 

засвоювати інформацію [1]. 

Організація процесу навчання шляхом інтеграції з мнемотехнічними 

методами та прийомами сприяє підвищенню ролі розвивального аспекту 

навчання, успішному засвоєнню учнями знань, умінь та навичок.  

Проведення уроків з елементами використанням технологій мнемотехніки 

дають учням можливість набувати різні компетенції: 

1. комунікативні ( вміння спілкуватися з однокласниками та вчителем); 

2. організаційні (уміння самостійно організовувати освітній процес з 

обробки, зберігання та відтворення інформації); 

3. творчі (самоаналіз, порівняння результатів, самовдосконалення при 

застосуванні різних видів творчої діяльності, гри); 

4. психологічні ( подолання хвилювання, уникнення стресової ситуації під 

час відповіді, розвиток впевненості у власних силах); 

5. освітні (формування вмінь та навичок з різних предметів) [3]. 

Отже, мнемотехніка як здоров’язбережувальна технологія поліпшує 

запам’ятовування, формує навички для ефективного засвоєння складної 

інформації, формує впевненість у собі і власних можливостях. 
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